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FACTORISATION.

- https://www.toupty.com

Classe de 3°

Corrigé de I'exercice 1

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A=—-Bz—-8)x(—2z+9)+ Bz +3) x (—x+9)
A=(—2+9) x (—(Bx—8)+3x+3)
A=(—2+9) x (-3z+8+3x+3)
A=(—z+9) x(-3z+3x+8+3)
A=(—z+9) x11

B=92>+12x+4
B=(3z)"+2x3xx2+22

B = (3z+2)?

C=492> -1

¢ (Vi)' 1

0= (VT34 V) x (Vs - )

—(Tz+1) x (T2 —1)

C
D=—(—6z—9)*+ 4922

Corrigé de I'exercice 2

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A=—(9z+3)*+25
A=—(9z+3)* + 52
A=(5+92+3)x(5— (92 +3))
A=z +5+3)x(b—9z—3)

A=092+5+3)x(—9x2+5—-3)
A=(9z+8) x (—9z+2)
B={4z—-9)x(z—-3)+ (4x—-9) x (Tx+4)
B=({4x—-9) X (x—3+T7x+4)
B=4zx—-9) x(x+T7x—3+4)
B=(4z-9) x (8xz+1)

= —8la%+81

C
)

0 = (VBT + VBT2) x (VBT - V1)
C= (\/_1£C+\/_) (9—-9x)

C = (VBla+ VBI) x (-9 +9)

Corrigé de I'exercice 3

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

Année 2023/2024

D=—(—6z—9)*+ (72)*
D=(Te—62x—-9)x (Tz—(—6x—9))
D=(xz—-9)x(Txe+6x+9)
D=(zx-9)x(13z+9)
E=4z+45)°+(Te+7) x (4z +5)
E={4z+5)x(4z+5)+(Tx+T7)x (4x +5)
E=({4x+5) x(4x+5+T7x+7)
E=4c+5)xde+Tx+5+7)
E=(4z+5)x(11z+12)
F=92—-54+ 9z —-5)x (2z—2)
F=09z—-5)x1+9z—-5)x (2z—-2)
F=09z—-5)x(1+2z—-2)
F=09z-5x2z+1-2)
F=09xz—-5)x(2z-1)
C=0924+9) x(-92+9)

D =162 +242+9
D=4z +2x4x x3+32

D= (4z + 3)?

E=10z -2+ 3z +8) x (10x — 2)
E=(10x-2)x14+3z+8) x (10x —2)
E=(10x—2)x (1+3xz+8)
E=(10x—-2)x (3z+1+38)

E=(10x—2)x (32 +49)

F=Bz—-6)?—Bxz—06)x(z—8)
F=0Bzx—-6)xB3x—6)—3x—6)x(zx—28)
F=0Bx—6)xBx—6—(x—28))
F=0@Bz—-6)xBx—6—2+38)
F=Bzx—-6)xB3zx—x—6+38)
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A=—(10z—1)* + 3622
A=—(10z—1)*+ (62)°
A=(6x+10z—1)x (6 — (10x — 1))
A=(16z—1)x (6z— 10z +1)
A=(16z—1) x

(—4z+1)

(V1) 7
~ (VBEa 4+ Vi) x (VEiz — va)

B=8z+2) % (8z—2)

Tx+6 8z +5)— (8xz+5) x
8z +5 Tx+6—(7Tz+3))

) (Tz +3)
)
8x+5)x (Te+6—-Tx—3)
)
)

C =
C=(
C =
C=(

X
X
X
X

A~~~ /N

8x+5 Tx—T7x+6—3)
C=8x+5)x3

Corrigé de I'exercice 4

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A = (—z+7) x (-10x+1) + (—x+7) X
(=10x — 3)
A=(—z2+T7) x (-10z+1—-10z — 3)
A=(—z+7) x(-10z — 10z +1—3)

A= (—2+7) x (=202 — 2)

B=10022 — 100z + 25
B=(102)? —2x 10z x 5+ 5

B =10z —5)*

C=—36+ (-5 +4)°
C=—62+(—5x+4)*

C=(-52+4+6)x(~52+4—6)
C=(-5x+10)x (=5z —2)
D = —3622%2+381

D= VT - (is)

Corrigé de I'exercice 5

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A=362%2-25

A= (V36az) V'
Az(\/%x—k\/%) X (\/%x—\/%)
A= (6x+5)x (6z—05)
B=4—(3z+4)°

Année 2023/2024

D =10022 - 100z + 25

D=(102)>—2x10x x 5+ 52

D= (10z — 5)*
E=92410+ (92 +10) x (62 + 8)
E=92z+10)x1+4+ (924 10) x (62 +38)
E=92+4+10) x (1+6z+38)
E=(92+410)x (6z+1+8)
E=(9z+10) x (6 +9)
F=0(z+10)+ (=72 —2) x (52 + 10)
F=0(xz+10)x (524 10)+ (=72 —2)x(5x + 10)
F=0x+10)x (5z+10 -7z —2)
F=0Bzx+10)x (bx —7x+10-2)

F=0Bz+10) x (—2z +8)

D= (VBT + v36x) x (VBT - v352)
(\/_Gx—i-\/—) (9—6x)
(\/_Gx—i-\/—) (=62 +9)
=(6x+9)x(—6x+9)

(A2 —7)+ (2 +4)°
Az —T7)4+ (x+4) x
(4 —T+zx+4)
dx+2x—-T7+4)
(5x —3)

= (x+4
=(x+4

) X

) X (x+4)
=(z+4) x

) X

4

tqtqtqtq

=(x+4
E=(x+4)x

—Bz+4)+6x+7)x
=—Bz+4)x1+(6x+7) X%
=Bx+4)x(-1+6x+7)
=Bz+4)x(6z—1+T7)

F=Bx+4)x(6x+6)

(3z+4)
Bz +4)

B 2
B

— 3z +4)?

(24+3x+4)x(
(Bz+2+4) x (
Bz +2+4) x (-
B3z +6)x (-3

2—(3x+4))

2—-3x—4)
3x+2—4)

x—2)

B =
B =
B =
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C= (36—1—9) (8x+5)+(8m+5)><(x—10) E=08z+4+2)x(4z+9+1)
C (8x+5) x (r+x+9—10)
C=Bx+5)x(2x—1) F=(2x+4) x (=5z +10) — (=52 + 10)?
F = (2z44) x (=bz+10) — (=5z +10) x
D =1622 + 40z + 25 (=52 + 10)
D=(42)?+2x4xx5+5 F=(-524+10)x (22 +4 — (=5x + 10))
F=(=52z+10)x (2z4+4+5z — 10)
D= (4z+5)°
(“z+5) F=(=52+10) x (22 + 5 +4 — 10)
E=4z+9)x (8z+2)+8x+2 F'=(-52+410) x (Tz —6)
E=4x+9)x8x+2)+8x+2)x1
Corrigé de I'exercice 6
Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :
A=064—(Tx+8)° D=10zx+1)x 2z —-9—22—7)
A:82—(7x+8)2 D=(10z+1)x 2z -2z —-9-71)
A=(Tz+8+8) x (8—Tx —8)
A= (Tex+8+8) x(=Tz+8-38) E=—0Gz+9)+Gr+9) x (92 +4)
A= (Tx+16) x (=7x) E=—-05z+9)x1+bBx+9)x(9x+4)
E=0(x49) x(-14+92+4)
B = 3622 - 108z + 81 E=(x+9) x(9x—1+4)
2
B=(6z—9)°
F=(-5z+5°+ (=5x+5)x (~10x — 6)
C=9522_-16 F = (=5xz+5) x (=bax+5) + (=bx+5) x
2
C= (V) - VI6 %—1(:::;6) 5) x (~52+5— 10z — 6)
T+ r+o—10x—
C:(\/%HUJF\/E)X(\/Q—M—\/E) F=(-5x+4+5)x(~=5x—10x +5—6)
C=0(Bz+4) x(5x—4) F=(=5z+5)x (=152 —1)
D=2z—-9)x(10x+1)+(—22—7)x(10z + 1)

Année 2023/2024
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